
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас, браћо и сестре, велики Господњи празник, празник Цвети или празник 

Уласка Господа Христа у Јерусалим. Овај празник се десио на недељу дана пред славно 

Васкрсење Христово. А као сваки цар земаљски када се враћа из једне битке у којој је 

однео победу, њега његови грађани уз радост свечано дочекују. Тако и Господ Христос 

као Небески Цар јуче је однео сјајну победу над непријатељем људским, главним 

непријатељем, над смрћу јер је на јучерашњи дан васкрсао четверодневног Лазара, из 

гроба мртвака који је четири дана лежао у гробу, и човека који је по сведочанству његове 

сестре почео да заудара. То чудо које је Господ учинио разнело се по целом Јерусалиму и 

када су чули тада, на данашњи дан, да Христос иде у Јерусалим народ је изашао да Га 

дочека са палминим гранама, са песмама, са децом која су клицала: „Благословен који 

долази  у име Господње  цар израиљев“. То је велика радост била тада и Господ је показао 

у тој свечаној поворци Своје смирење. Није јахао на некоме бесноме ату, није се возио 

никаквим колима него је стигао на магарету које је скромна животиња и тиме је Господ 

показао и Своју скромност. 

 Народ је дочекао Њега као никада раније. Простирали су хаљине своје, одећу своју 

пред Њега да преко њих пређе као благослов, бацали су цвеће пред Њега, палмове 

гранчице и тако је Он свечано ушао у Јерусалим. Отуда ваљда и сам назив у нашем народу 

- назив Цвети, Свети празник цвећа, а иначе је то сећање на улазак Христов у Јерусалим. 

Дакле, до Господа Христа смрт је царовала над родом људским и нико није био изузет од 

ње а после доласка Исуса Христа на свет овај Он је показао да смрт није тако страшна, да 

смрт није ништа друго до обичан сан. Зато је и рекао за Свога пријатеља Лазара: 

„Пријатељ наш Лазар заспа, идем да га пробудим.“ У ствари, знао је да је умро и иде да га 

васкрсне, да га дигне као и човека из сна кога и као мајка што буди своје чедо ујутру тако 

је и Он јуче учинио са Лазаром. А на данашњи дан, ето, Господ је показао велико смирење 

а народ је показао велику љубав према Њему.  

Нажалост, људи су превртљива и кварљива роба. Исти ти људи који су на данашњи 

дан клицали и пропратили Га свечано: „Благословен који долази  име Господње!“, исти тај 

народ је кроз три дана викао и пљувао: „Распни Га, распни Га!“ Зашто? Зато што је човек 

превртљив а наговорен од својих старешина. И на данашњи дан док су деца, одојчад у 

мајчиним рукама дочекивала свечано Господа и клицала Му, њихови родитељи или можда 

дедови су ковали план као да Христа ухвате и убију. Али, зато је Господ у једном 

тренутку и рекао: „Ако се не вратите и не будете као ова деца, нећете ући у Царство 

Небеско!“ А једном приликом је узео дете у руке Своје и показао: „Ако не будете као ово 

дете“. Дакле, деца су пример нама старима какви треба да будемо у животу своме да 

бисмо заслужили Царство Небеско. Деца немају злобу, немају мржњу, немају завист, 

немају никакве пороке које имају одрасли људи. Зато треба да живимо по закону Божјем, 

по Јеванђељу Христовоме, а грехе које као људи по немоћи чинимо да исповедамо, да 

покајањем и кајањем и трудом, да их убудуће не понављамо. То је наука Христова, браћо 



и сестре, и ево, Господ који је данас овако свечано дочекан у Јерусалиму већ сутра креће 

на Свој голготски пут, пут страдања Свога који Га води на Голготу, на распеће, на крст. То 

показује, Господ је и нама пример, браћо и сестре, ма у коликој да смо части и слави, ма 

како нас људи величају не треба се тиме поносити, него треба смиравати се јер после 

може да дође, као што често и долази, одбацивање од људи и понижења. 

Нека би Господ молитвама Свете Богородице, свих угодника Божјих, Светих 

славних Апостола и свих светитеља рода нашега дао и нама снаге да одржимо нашу веру 

православну онакву какву смо примили од Светих Апостола и Светих Отаца, како нам је 

проповедао наш Свети Сава, да у тој вери останемо, да по тој вери живимо, да тој вери 

учимо нашу децу и омладину да би и они били и остали прави хришћани, прави 

светосавци. Јер само идући тим путем ми у ствари идемо за Господом Христом Он нас 

води, предводи и уводи у Царство Своје Небеско и тамо нам дарује Живот Вечни. Нека би 

Господ дао да се и ми тамо нађемо, да Њега васкрслога тамо славимо са оцем и Духом 

Светим кроза све векове и сву вечност. Амин! 

Срећан и Богом благословен данашњи празник! 


